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«ΑΙΧΜΗΣ ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟΣ ΜμΕ» 

ΒΑΣΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΔΡΑΣΗΣ 3 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ, ΠΕΡΙΟΔΟΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΚΑΙ ΟΛΟΚΛΗΡΩΣΗ ΕΡΓΟΥ 

 €200.001 έως και €1.200.000 

 από 23/2/2023 (έως εξαντλήσεως προϋπολογισμού) 

 (18) μήνες από την ημερομηνία της Απόφασης Ένταξης. 
 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ - ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Υφιστάμενες ΜμΕ: 

  Να έχουν κλεισμένη τουλάχιστον μία (1) πλήρη διαχειριστική χρήση (12 μήνες 2021). 

  Να δραστηριοποιούνται σε έναν από τους επιλέξιμους ΚΑΔ του επενδυτικού σχεδίου για 
ένα (1) τουλάχιστον έτος (12 μήνες 2021). 

 Να διαθέτουν τουλάχιστον εννέα (9) ΕΜΕ εξαρτημένης εργασίας 2022. 

 Να μην έχει γίνει έναρξη εργασιών για το επενδυτικό σχέδιο πριν την υποβολή της 
αίτησης ενίσχυσης. 

 Να συγκεντρώνουν κατ’ ελάχιστο το βαθμό 70 στο ερωτηματολόγιο ψηφιακής 
ωριμότητας. 

 Να πληρούν τις προϋποθέσεις εφαρμογής του Καν. ΕΕ 1407/2013 (De Minimis). Να μην 
υπερβαίνει το ποσό των €200.000 τα έτη 2023 – 2022-2021. 

 Δεν επιτρέπεται η συστέγαση επιχειρήσεων. 

 Να τηρούν Απλογραφικά ή Διπλογραφικά βιβλία και να έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη 
κλεισμένη διαχειριστική χρήση (12 μ 2021). 

 Ο επιχορηγούμενος προϋπολογισμός της αίτησης χρηματοδότησης δεν δύναται να 
υπερβαίνει το τριπλάσιο του υψηλότερου κύκλου εργασιών που επετεύχθη σε μία από τις 
τρεις (ή λιγότερες εφόσον η επιχείρηση δεν διαθέτει τρεις) κλεισμένες διαχειριστικές 
περιόδους που προηγούνται του έτους της υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, με 
ανώτατο όριο το ποσό των 1.200.000€.) 

 Να συγκεντρώνουν κατ’ ελάχιστο το συνολικό βαθμό 50 στα βαθμολογούμενα κριτήρια 
της αίτησης. 
 

ΚΑΘΕΣΤΩΣ ΕΝΙΣΧΥΣΗΣ – ΕΝΤΑΣΗ ΕΝΙΣΧΥΣΕΩΝ 

από 25% έως 60% ανάλογα με την Περιφέρεια, το μέγεθος της επιχείρησης και την επιλέξιμη 
δαπάνη. 
 
ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ   
από ημερομηνία υποβολής της αίτησης.  
 

 Δαπάνες Εξοπλισμού (ενδεικτικά): Προμήθεια εξελιγμένων συστημάτων απομακρυσμένης 
λειτουργίας εγκαταστάσεων, αυτοματοποίησης των διαφόρων σταδίων της αλυσίδας 
αξίας (παραγωγή – μεταφορά – αποθήκευση), παραγωγής / αποθήκευσης / μεταφοράς 
με ρομποτικά συστήματα, αναβάθμισης εσωτερικών δικτύων μεταφοράς δεδομένων κ.λπ. 

 Δαπάνες Λογισμικού (ενδεικτικά): Προμήθεια εφαρμογών αυξημένης ευφυίας 
διοικητικού και οικονομικού προγραμματισμού, ψηφιακής ασφάλειας, διαχείρισης 
πελατών και εφοδιαστικής αλυσίδας, ανάλυσης δεδομένων με εργαλεία τεχνητής 
νοημοσύνης, βελτιστοποίησης της παραγωγής, αναβάθμισης των παρεχόμενων 
υπηρεσιών κ.λπ. 
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 Δαπάνες για Παροχή Υπηρεσιών που συνδέονται με τη ψηφιακή αναβάθμιση 
(ενδεικτικά): Συμβουλευτική και τεχνική υποστήριξη για την παραμετροποίηση και 
ενσωμάτωση των νέων συστημάτων στη λειτουργία των ΜΜΕ, πιστοποίηση συστημάτων 
κ.λπ. 

 

 Η παροχή υπηρεσιών υποστήριξης είναι επιλέξιμη από ημ. Ένταξης απόφασης μέχρι ημ/νια 
ολοκλήρωσης του έργου.  

 Μίσθωση Leasing είναι επιλέξιμη από ημ. απόφασης ένταξης μέχρι ημ. ολοκλήρωσης έργου.  
 

ΜΗ ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ  

 Προμήθεια tablets, κινητά τηλέφωνα και τηλεοράσεις.  

 Συντήρηση, επισκευή και αντικατάσταση εξοπλισμού που χρησιμοποιείται ήδη 
από την επιχείρηση. 

 Δαπάνες μετακίνησης τρίτων και διαμονής. 

 ΦΠΑ 
 
Κανονισμό Ε.Ε. 651/2014 (ΓΚΑΚ) 
Οι επενδύσεις αυτής της κατηγορίας θα πρέπει να έχουν το χαρακτήρα αρχικής επένδυσης και 
συγκεκριμένα να πληρούν μία από τις ακόλουθες:  
 
• Δημιουργία νέας επιχειρηματικής εγκατάστασης. Π.χ Ανοίγω παράρτημα ή μια νέα εγκατάσταση.  
• Επέκταση της δυναμικότητας υφιστάμενης μονάδας. Η πρόσθετη δυναμικότητα της μονάδας λόγω 
του επενδυτικού σχεδίου μπορεί να γίνει αποδεκτή μόνον εφόσον η υφιστάμενη δυναμικότητα της 
μονάδας μπορεί να πιστοποιηθεί από επίσημα στοιχεία τεκμηρίωσης. Π.χ αύξηση μηχανημάτων.   
• Διαφοροποίηση της παραγωγής μιας μονάδας σε προϊόντα ή υπηρεσίες που δεν έχουν παραχθεί 
ποτέ σε αυτήν.  Π.χ παράγω ήδη στυλούς και ξεκινάω να παράγω καρέκλες.  
• Θεμελιώδη αλλαγή του συνόλου της παραγωγικής διαδικασίας υφιστάμενης μονάδας. Π.χ 
παραγωγή από χέρια με μηχανήματα. 
 
ΚΑΤΑΤΑΞΗ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗΣ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Αιτήσεις επιχειρήσεων με βαθμολογία μικρότερη του 70 δε δύναται να υποβληθούν. 

 Όλα τα παραπάνω στοιχεία θα πρέπει να έχουν αποκτηθεί εντός τριών (3) ετών από την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης και να βρίσκονται σε παραγωγική 
λειτουργία. 

 
1. Παραστατικά τιμολόγησης στοιχείων εξοπλισμού, λογισμικού. 
2. Εκτυπώσεις μητρώου παγίων στις οποίες εμφανίζονται τα συγκεκριμένα στοιχεία.  
3. Serial numbers εξοπλισμού και άδειες χρήσης/βεβαιώσεις λογισμικού. 

 



 

3 

4. Φωτογραφίες/ printscreen του εξοπλισμού/λογισμικού. 
 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΕΠΙΣΗΜΑΝΣΕΙΣ 

 

 Κατά την υποβολή της αίτησης χρηματοδότησης υποβάλλονται  
δυο προσφορές για κάθε δαπάνη άνω των 50.000€ καθαρή αξία. 

 

 
 


